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Ortsteilrat Herrenberg Erfurt, 25.02.2026 

OR HER/002/2026  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Herrenberg am 24.02.2026 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Herrenberg, 

Scharnhorststraße 41, 99099 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Czentarra 

Schriftführer: Herr Vogt 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.01.2026 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 
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 7.1. Mittelfristige Bedarfsplanung Kindertageseinrichtun-

gen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 

0185/26 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Czentarra, eröffnete die Sitzung und stellte die ordnungs- 

und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest und 

begrüßte alle Anwesenden. Zu Gast waren zum einen Herr Wunder, der ab März der neue 

Beauftragte für Ortsteil und Ehrenamt ist sowie Mitglieder der Fraktion AfD. 

Herr Czentarra erklärte, dass bei 48% der Wählerstimmen seines Ortsteiles, er die Fraktion 

AfD nicht ignorieren kann. Die Fraktion habe sich bereit erklärt ihn bei dem Erhalt einer 

Garagenanlage zu unterstützen. Ebenfalls teilt man die ablehnende Meinung zum Thema 

Brückenabriss durch das Projekt “Neue Mitte SüdOst“. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungen zur Tagesordnung waren nicht notwendig. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.01.2026 

 

   

Die Niederschrift wurde wie folgt  

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Fragen wurden von den Anwesenden nicht gestellt, womit die Einwohnerfragestunde aus-

fiel. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates hat es nicht gegeben. 

 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen waren nicht vor-

handen. 
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 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 

 7.1. Mittelfristige Bedarfsplanung Kindertageseinrichtun-

gen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030 

0185/26 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Czentarra, erklärte, dass er vorab sich bei den örtlichen 

Kitas über deren Bedarf informiert hat und teilte mit, dass diese zufrieden mit dem derzei-

tigen Stand sind. Er befürwortet, dass durch die Bedarfsplanung Arbeitsplätze gesichert 

und gleichzeitig die Qualität der Kinderbetreuung gesteigert werden kann. 

 

Das Stadtratsmitglied der AfD, Herr Erfurth, erkundigte sich, wie die derzeitige Auslastung 

der Kitas am Herrenberg ist und befürwortete ebenfalls die Bedarfsplanung. 

 

Anschließend ließ Herr Czentarra über die Drucksache abstimmen. 

 

bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Der Ortsteilrat bestätigt die Drucksache 0185/26 – Mittelfristige Bedarfsplanung Kinder-

tageseinrichtungen/Kindertagespflege für den Zeitraum 2026 bis 2030. 

 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Herr Czentarra, Ortsteilbürgermeister, informierte, dass das Kammwegfest dieses Jahr am 

13.05.2026 und die Besprechung hierzu am 16.03.2026 stattfinden soll. Er wünscht sich 

eine rege Teilnahme des Ortsteilrates. Zu den Unterstützern des Festes zählen u. a. das 

Teilhabezentrum und der Verein Spirit of football e. V. Die Unterstützung des Stadtteil-

zentrums konnte auf Grund einer Terminüberschneidung nicht verbindlich zugesagt wer-

den. Ebenfalls erklärte Herr Czentarra, dass auch die Historie der Kammwegklause thema-

tisiert werden soll. 

 

Als weiteres Thema sprach er das Projekt “Neue Mitte SüdOst“ an, bei dem er bisher vergeb-

lich versucht einen Termin mit dem Zuständigen Beigeordneten für Stadtentwicklung, Kul-

tur und Welterbe zu bekommen. Es wurde darüber debattiert, dass in keinem Planungs-

entwurf der Erhalt der Brücke eingearbeitet wurde. Seitens der Verwaltung hätte es keine 

Einschränkung gegeben, seitens der Planungsbüros heißt es, dass eine Alternative für die 

Brücke geschaffen werden soll. Die finanziellen Mittel werden bei Weitem nicht für einen 

Rückbau der Brücke reichen, sodass eine Alternative geschaffen werden muss. 

 

Zuletzt erkundigte sich Herr Erfurth, Stadtratsfraktion AfD, ob der Ortsteilrat es befürwor-

tet, dass die Schularten sich ändern sollen und dass der Ortsteilrat hierüber mit abstimmen 

darf, obwohl der Ortsteil selbst nicht direkt betroffen ist.  
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Der Ortsteilbetreuer erklärte, dass die Entscheidungsvorlagen zur Schulartenänderung be-

reits in der vorherigen Sitzung einstimmig durch den Ortsteilrat bestätigt worden. Eine 

Beteiligung kam zustande, da es in Erfurt keine Schuleinzugsgebiete mehr gibt und die 

Schüler die freie Schulwahl haben. 

 

 

 9. Informationen  

   

Informationen lagen keine vor, sodass Herr Czentarra, Ortsteilbürgermeister, den öffentli-

chen Teil der Sitzung beendete. 

 

 

 

 

 

gez. Czentarra gez. Vogt 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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